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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την  αμοιβή της πρακτικής άσκησης των σπουδαστών των Σχολών Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) που υπάγονται στο Υπουργείο Υγείας 
 

Από τον Απρίλιο του 2025 με αντίστοιχη ερώτηση που είχαμε καταθέσει, έχουμε θέσει ως 

Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας το θέμα της αμοιβής της πρακτικής άσκησης των 

σπουδαστών των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) που υπάγονται 

στο Υπουργείο Υγείας. Έναν χρόνο αργότερα  επαναφέρουμε το ζήτημα, καθώς παρά τις 

δεσμεύσεις του Υπουργείου Υγείας δεν έχει αλλάξει τίποτα και η πρακτική άσκηση 

εκατοντάδων σπουδαστών ΣΑΕΚ Υγείας παραμένει απλήρωτη. 

Μετά την κατάθεση της πρώτης ερώτησης, σε απάντησή του ο Υπουργός Υγείας, κ. 

Άδωνις Γεωργιάδης, είχε επισημάνει αυτολεξεί (07.04.2025): "Έχω δώσει εντολή στις 

υπηρεσίες, διερευνούμε την δυνατότητα και νομίζω θα το πετύχουμε, να εντάξουμε στο 

ΕΣΠΑ 21-27, την αποζημίωση της πρακτικής άσκησης των σπουδαστών των ΣΑΕΚ, γιατί 

αποδέχομαι πλήρως ότι 960 ώρες είναι αρκετές για να το κάνεις χωρίς καμία αμοιβή", 

"Άμεσα θα είμαστε έτοιμοι να ανακοινώσουμε τη σχετική ένταξη του προγράμματος". Κατά 

τη συζήτηση της δεύτερης ερώτησης για το αντίστοιχο θέμα 7 μήνες μετά, στις 07.11.2025 ο 

Υπουργός Υγείας ανέφερε πως η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας έχει υποβάλει 

αίτημα και αναμένει το Υπ. Οικονομικών, λέγοντας μάλιστα αυτολεξεί  “είναι θέμα κάποιων 

ημερών”. Τον Φεβρουάριο του 2026 δημοσιεύθηκε πρόσκληση του προγράμματος 

“Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή” μέσω του Υπ Οικονομικών με προθεσμία 

υποβολής προτάσεων μέχρι το τέλος του 2027 (31.12) χωρίς να διευκρινίζει πότε θα 

ξεκινήσει η αμοιβή των σπουδαστών. Ακόμα και μετά τη δημοσίευση αυτής της πρόσκλησης 

δεν έχει δοθεί καμία επίσημη ενημέρωση προς τους σπουδαστές. 

Διανύουμε πλέον τον Μάιο του 2026 και μετά από αυτές τις δεσμεύσεις, οι σπουδαστές 

εξακολουθούν να πραγματοποιούν την πρακτική τους άσκηση τζάμπα και να μην έχουν 

καμία ενημέρωση για την αμοιβή της. Οι σπουδάστριες και σπουδαστές των ΣΑΕΚ του 

Υπουργείου Υγείας, προκειμένου να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους και να αποκτήσουν 

Βεβαίωση Επαγγελματικής Κατάρτισης, είναι υποχρεωμένοι να πραγματοποιήσουν 

πρακτική άσκηση 960 ωρών, η οποία υλοποιείται κατά βάση στα νοσοκομεία που βρίσκονται 

και οι αντίστοιχες ΣΑΕΚ. Είναι απαράδεκτο η πρακτική αυτή άσκηση να πραγματοποιείται 

χωρίς καμία αμοιβή. Ταυτόχρονα, οι καθημερινές ανάγκες, οι υποχρεώσεις, όλα τα 

απαραίτητα έξοδα για την επιβίωσή τους τρέχουν. Έτσι, για να τα βγάλουν πέρα αρκετοί από 

αυτούς αναγκάζονται, παράλληλα με την πρακτική τους, καθημερινά να δουλεύουν άλλες 

τόσες ώρες για να μπορέσουν να ζήσουν.  

 

Ταυτόχρονα πολλά παιδιά που έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους αναβάλλουν την 

έναρξη της πρακτικής άσκησης γιατί δεν τα βγάζουν πέρα χωρίς εισόδημα, με κίνδυνο 
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μάλιστα πολλοί από αυτούς να μην προλάβουν να την πραγματοποιήσουν και να παρατάνε 

τις σπουδές τους ή όπως για παράδειγμα τώρα να μην μπορούν να δώσουν εξετάσεις 

πιστοποίησης χωρίς να ξέρουν πότε αυτές θα ανοίξουν ξανά. 

 

Η κοροϊδία εις βάρος εκατοντάδων σπουδαστών και των οικογενειών τους πρέπει να 

σταματήσει τώρα. Στηρίζουμε απόλυτα τις σπουδάστριες και τους σπουδαστές σε αυτόν τον 

δίκαιο αγώνα που δίνουν, προκειμένου να πληρώνεται η πρακτική τους άσκηση. Το 

Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έχει πάγια θέση ότι δεν νοείται να υπάρχει πρακτική άσκηση 

δωρεάν. Θεωρούμε απαράδεκτο και άδικο ιδιαίτερα για το κομμάτι των πρακτικάριων στις 

ΣΑΕΚ του Υπουργείου Υγείας, με τέτοιους δύσκολους, απαιτητικούς και εξαντλητικούς όρους 

πρακτικής, να μην πληρώνονται. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει προκειμένου: 

- Να καθιερωθεί άμεσα η υποχρεωτική πληρωμή της πρακτικής άσκησης των 

σπουδαστριών και των σπουδαστών του Υπουργείου που οφείλει να περιλαμβάνει και 

αναδρομικά όλους όσοι ξεκίνησαν πρακτική μέσα στο έτος. 

- Να πληρώνονται οι σπουδάστριες και οι σπουδαστές στο 100% του μισθού των 

νεοδιόριστων στο ΕΣΥ ανά ειδικότητα. 

 

Οι Βουλευτές 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Δάγκα Βιβή 

Δελής Γιάννης 

Έξαρχος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κομνηνάκα Μαρία 

Κτενά Αφροδίτη 

Μαρίνος Γιώργος 

Μεταξάς Βασίλης 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 

Συντυχάκης Μανώλης 

 




